

全国人大到东莞开展产改立法调研

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员爱禾)1月15日,全国人大社会建设委员会工青妇室主任李春华率队到东莞松山湖,开展产业工人队伍建设立法调研。广东省总工会党组成员、专职副主席许平坚,东莞市人大常委会、东莞市总工会相关负责人陪同调研。

调研组先后前往位于企石镇的中建四局安装工程有限公司(东莞)和位于松山湖的广东生益科技股份有限公司,实地参观企业生产车间,深入了解企业规划、

科技创新、产品应用、职工生产生活,以及思想引领、制度完善、平台搭建、技能提升等方面的建设情况,并分别召开座谈会。

在企石镇,调研组听取各级工会组织关于产业工人队伍建设改革工作基本情况汇报,重点针对产业工人队伍建设中遇到的困难和问题进行深入交流探讨,与会人员互相分享先进经验做法,并提出立法相关意见和建议。

在松山湖,调研组与企业相关负责人、劳模工匠和一线工人深入交流,详细

了解企业工会履职以及产业工人的权益维护、技能培训、职业技能等级评价等方面情况,并询问产业工人队伍服务保障工作中面临的困难和问题,征求立法意见建议。

调研组充分肯定企业及各级工会推进产业工人队伍建设改革的工作成效和亮点,希望各级工会收集和提出更多宝贵的意见和建议,为产改立法工作提供有力的立法依据和数据支撑,推动产业工人队伍建设各项举措落地落实落细。

广东发放首批外国人“证卡合一”实体卡

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员穗科宣)近日,在广州市政务服务中心,在穗外国专家戴安诺领到了广东省首批、广州市首张融合集成工作许可证和社会保障卡的实体卡。同一天,来自德国、加拿大、美国和土库曼斯坦的外国专家在深圳、东莞、珠海各地也领到了首批实体卡。

据了解,为提升外籍人员来华工作便利度,自2024年12月1日起,人力资源和社会保障部将外国人工作许可证与社会保障卡融合集成合二为一,集成工作许可信息查询和社会保障卡办事凭证、支付结算、资金发放等功能,为外国人在华工作和生活提供便利。

“证卡融合集成政策实施后,外国人无需再办理实体外国人工作许可证,只需通过手机下载电子社保卡App,使用姓名、工作许可号码或社会保障号码等信息注册登录。经实名、实人核验后,外国人便可领取加载工作许可信息的电子社保卡。”广州市科技局相关负责人介绍。

全国职工优秀文艺作品数据库上线

广东省总工会报送舞蹈《时间的红》入选

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员王鑫)为推进职工文体活动数智化建设,丰富职工文化产品和服务供给,全国职工优秀文艺作品数据库(<http://zgzp.workercn.cn/>)日前已上线,首批12个全国职工优秀音乐、舞蹈类作品已入库。记者获悉,由广东省总工会报送的舞蹈《时间的红》入选该数据库。

据介绍,《时间的红》是现代舞作品,创作者和表演者均来自深圳龙华区各单位,包括深圳市总工会职工舞蹈团、龙华区总工会职工艺术团,每一位成员都是在繁忙的工作之余抽空排练,经过近一年的付出,作品最终成型向全国展示。

“作为深圳特区的一部基层文艺作品,能在全中国职工优秀文艺作品数据库中首批入选入库,对我们而言是一次莫大的鼓励,同时也是对我们广大基层职工从事创作事业的巨大肯定,让我们备受鼓舞,更加地坚定决心,用自己的力量为国家做创作、为人民做创作。”编舞向锋在接受记者



■《时间的红》剧照。

单位供图

采访时表示,“很荣幸,用自己的舞蹈作品向全国展示广东职工、特区职工的文艺成果。”

全国职工优秀文艺作品数据库设有书法美术摄影库、舞台艺术库、文学作品库、视频作品库、示范活动项目等五大类专题库。点击舞蹈艺术库进入舞蹈栏目,就能看到《时间的红》播放

界面。该舞蹈唯一道具是一面巨大的红色旗帜,以旗帜的旋转、翻涌、流淌来模拟大河之姿,一改具象讲述的形式,用意向表达的方式讲述中国红色历史长河中的革命精神传承。把故事意象化、把意象形象化,用红色河流中沉浮、前行的人物群像展现出一代代革命者、先行者的光荣和伟大。

2024年绿美广东竞风华 全省十强名单出炉

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)近日,2024年绿美广东竞风华颁奖活动在广州举行,同时公布了2024年绿美广东竞风华全省十强名单,分别为珠海市万山区、韶关市始兴县、茂名市高州市、肇庆市端州区、惠州市龙门县、潮州市饶平县、深圳市南山区、梅州市梅江区、汕头市濠江区、佛山市高明区。

活动现场颁发2024年绿美广东竞风华全省十强、优胜县区奖、专业表现奖、“镇在行动”优秀奖等四大奖项,通过展播讲述、情景短剧、原创说唱等舞台艺术形式,生动展现全省各地推动绿美广东生态建设的工作亮点和丰硕成果。

据介绍,2024年绿美广东竞风华活动以县镇村绿化为主题,围绕绿美广东生态建设“六大行动”“三大效益”,通过全省21个地市海选初赛、分片区总决赛等多轮比拼,赛龙夺锦,以赛促建,进一步压实林长推动绿美广东生态建设工作责任。

广东公布2024年第四批欠薪“黑名单”

8家企业有重大劳动保障违法行为,其中3家欠薪超百万

本报讯(全媒体记者黄细英)为扎实推进我省根治欠薪工作,进一步警示和震慑用人单位劳动保障违法行为,切实维护劳动者合法权益,近日,广东省人社厅公布我省2024年第四批拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单及用人单位重大劳动保障违法行为名单,共涉及13家违法欠薪企业,其中有3家企业欠薪超百万元。

此次被曝光的2024年度第四批拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单共有5家企业。其中,广州市康远物联科技有限公司拖欠23名劳动者工资438121.57元;广东勤业建筑工程有限公司拖欠34名劳动者工资328842元;中达(深圳)建筑装饰工程有限公司拖欠2名劳动者工资198524元;东莞市鸿祥电子科技有限公司拖欠18名劳动者工资140842元;东

莞市微蓝电子有限公司拖欠18名劳动者工资129049元。

被“曝光”的第四批用人单位重大劳动保障违法行为8家企业中,3家企业欠薪超百万。其中,东莞市正工坊装饰有限公司拖欠金额最高,拖欠76名员工2024年5月至9月工资,约153万元,企业经营者优先欠薪逃匿,被责令限期改正、行政处罚、列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单,并移送公安部门处理。广东博嘉拓建筑科技有限公司拖欠人数最多,共拖欠84人工资1438486.19元,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,被责令限期改正、行政处罚。珠海优耐科实业有限公司拖欠62名员工2023年10月至2024年10月份的工资137.8万元,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,于2024年11月5日被移送公安机关调查处理。

此外,还有5家企业欠薪25万元到80万元不等。深圳源天盟科技有限公司无故拖欠15名员工2024年2月至7月工资,合计809280.97元,被罚款人民币5万元;深圳市今生今世文化传播有限公司无故拖欠28名员工2024年2月至7月工资,合计621475.34元,被罚款人民币5万元;中山市巧巨电器有限公司拖欠46名劳动者2023年1月至2024年6月劳动报酬共计606865元,被责令限期整改,移送公安机关;深圳市精技建筑工程劳务分包有限公司拖欠14名员工25.76万元工资,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,经责令拒不整改,于2024年12月4日被移送公安机关处理;广东元泰建工有限公司拖欠7名工人2023年7月至2024年6月的工资25.3万元,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,被移送公安机关调查处理。

大湾区蛇年春晚 定档1月27日晚七点半

本报讯(全媒体记者黄细英)近日,《到湾区过大年——2025蛇年粤港澳大湾区春节晚会》正在广东广播电视台火热录制,将定档1月27日晚七点半在广东卫视及全网播出。

“到湾区过大年”,是本届湾区春晚发布的全新主题。晚会将以“文旅”起势,携“山海”而来,通过文艺演出、微短剧、“茶水间”等展演形式,将“城之名、文之盛、海之大、食之好、绿之美、路之便、人之众”,融在“湾区中国年”“岭南春来早”“共同的家园”三大篇章里,融成一扇读懂湾区的文艺窗口,融为一桌品鉴岭南的贺年喜宴。晚会阵容星光熠熠,不仅有奥运冠军谢思埸、陈清晨,实力派代表孙楠、邝美云、曾小敏、方锦龙,资深唱将周笔畅、杜德伟,新生代流量担当陈立农、符龙飞、黄子弘凡、刘宇、李振宁,张卫健、钟嘉欣则将在香港分会场助阵。